

SZABADSÁG

POLITIKAI NAPILAP.

Előfizetési árak: Helyben: $\frac{1}{4}$ évre 3 kor;
Egészévre 12 kor; Vidéken: $\frac{1}{4}$ évre 5 kor;
Egészévre 20 kor. Egyes szám ára 4 fillér.

Felelős szerkesztő:
Szundy Károly.

Szerkesztőség és kiadóhivatal: Csapó-utca 9. sz.
Telefon: 275.
Kéziratok nem adatnak vissza.

A szabadelvűpárt ünnepe.

Nagy és mindenekfelett szép ünnepe volt tegnap a debreczeni szabadelvűpártnak. Diadalmas napja, mely hosszú időkre emlékezetes lesz a párt történetében s melynek áldásos kihatásai érezhetők lesznek nemcsak a közéleti tevékenység mindennemű megnyilvánításában.

Lovagias férfihoz illő módon bucsuzott a mult és gavallérhoz méltóan köszöntött be a jelen. A leköszönt pártelnök, Lengyel Imre nyugalomra vágyva — távozott az elnöki székből és őszinte szavakkal kívánt sikereket, eredményeket annak a pártnak, melynek továbbra is igaz hive marad.

S meghajtotta a zászlót a munkás, fáradalmas mult emléke előtt a párt érdemes vezére Puky Gyula Debreczen város és Hajdúvármegye főispánja. Készséggel sietett elismerni a lelépő pártvezetőség érdemeit s maga indítványozta, hogy azokat a közgyűlés jegyzőkönyvileg megörökítse.

Megtétetett. A szabadelvű eszmék táborának impozáns közgyűlése megadta az illő végtisztességet a mult vezéreinek és egyszersmind egyhangu lelkesedéssel választotta meg jövő küzdelmeinek előharczóit. Megválasztotta pedig legjobb hite szerint olyan szerencsés képpel, hogy egy győzedelmes jövendőnek alapkörét rakta le véle.

Az új tisztikar Komlóssy Dezsővel élén olyan diszes testület, a mely minden tekintetben méltó azokhoz a nagy és fenséges ideálokhoz, melyekért a szabadelvűség hitvallói küzdenek. S ha a tegnap megválasztott táborhoz szívük minden lelkesedésével csatlakoznak azok, a kik a liberális politikának őszinte hivei, akkor a debreczeni szabadelvűpárt diadalokkal pótolja majd azokat a taktikai hibákat, melyeknek áldozata az elvesztett második kerület.

Kezdő lépés volt a tegnapi nap abban a nagy és magasztos munkában, mely a liberális pártra vár. Nemes, áldásos munkálkodás ez s bölcsen mondta nagyhatású szónoklatában a párt illető lelke — gyakorlatilag sokkal többet érő, mint az ellenzék talán hálásabb és több

tapssal járó, de praktikus eredményeket nélkülöző szereplése.

Tegyük mindannyian kötelességünket! Álljuk meg derekul azt a helyet, a hova a vezérek bölcsesége utasít; tegyük meg lelkiismeretesen mindazt, a mit az elvek diadaláért megtenni hazafias és elmulaszthatatlan feladatunk s akkor joggal remélhetünk egy szebb és fényesebb jövőt.

Eddig fohászokdtunk ezért. Ezentul dolgozzunk is érte.

* * *

A szabadelvűpárt tisztújító közgyűlése.

— Saját tudósítónktól. —

Tegnap délután három órakor tartotta a debreczeni szabadelvűpárt tisztújító közgyűlését az „Arany Bika” dísztermében. Lelkes, szinte ünnepies hangulat volt s meglátszott, hogy a szépségben megjelent párhívek mindenike érti azt, hogy a tisztújítás megejtésével a gyakorlatban is megkezdődik az az igaz és minden irányban helyes szabadelvű munkálkodás, mely minden bizonynyal meghozza a maga gyümölcseit.

Az érkező főispánt Puky Gyulát hosszasán megéljenezte a közgyűlés közönsége, mely zsufolásig megtöltötte az aránylag nagyon is szűk helyiséget.

Három órakor nyitotta meg a közgyűlést Lengyel Imre.

A főispán üdvözlése.

Melegen üdvözlö az elnöki székből a nagyszámu megjelenteket. Mielőtt azonban a közgyűlést megnyitná, kedves kötelességet teljesít, mikor Debreczen város és Hajdúvármegye szeretett főispánját, a párt nagyérdemű vezérét Puky Gyulát a párt és a maga nevében is szívélyesen üdvözléi tegnapi névünnepe alkalmából. A gondviselés áldását kéri Puky főispánra, hogy nemes czéljait e város érdekében sikerrel megvalósíthassa. (Hosszantartó eljenzés.)

Tisza Kálmán emléke.

Majd igazolja, hogy a január 23-iki közgyűlés határozatából kifolyólag mind- eddig azért nem hívhatta össze a tisztújító közgyűlést, mivel a pártvezér-főispán el volt foglalva és nélküle nem tartotta helyén valónak a közgyűlést, de mielőtt — ugymond a tulajdonképeni tárgysorozatra térnék, szomorú kötelességet kell teljesítenem. Pártunk disze és megalapítója Tisza Kálmán virágvasárnapján meghalt s a pártelnökség az intéző bizottság nevében táviratilag fejezte ki részvétét Tisza István grófnak, az elhunyt nagy államférfiu fiának, Gesztre pedig koszorút küldött. Kéri mindezek tudomásulvételét, és egyben indítványozza, hogy Tisza Kálmán emléke jegyzőkönyv-

vileg és megörökíttessék. (Élénk helyeslés.)

Bucusu.

Áttérve a tárgysorozatokra, bucsuzik az elnöki tiszttól. Husz esztendőn keresztül vezette a pártügyeket s nyugodt lélekkel távozik, mert mint a párt tántoríthatatlan, önzetlen hive, minden időben kötelességteljesítő igyekezett lenni. Köszöni a bizalmat és a támogatást s a lejárt megbízatást a maga és a tisztársai nevében a közgyűlés rendelkezésére bocsájtja. Távozása előtt minden jókat kíván a pártnak. (Eljenzés.)

A lelépett elnök helyett a közgyűlés a választás, tartalmára egyhangulag Popper Alajos drt. választotta meg korelnöknek.

Popper Alajos dr. korelnök a bizalomnak engedve elfogadja a kétes értékű megtiszteltetést. (Derűtség.)

Elismerés a multnak.

Puky Gyula főispán: Kötelességet kell teljesítenünk és pedig olyat, a melylyel adósak nem maradhatunk. A leköszönt érdemes elnök vezetésével a párt hivatását mindenben buzgalommal teljesítette s a vezetés érdeme egyesegyedül a Lengyel Imréné. Osztottak a munkában tisztársai is, kik mindannyian valóban önzetlen, hazafias irányban működtek.

Hálóját rózza le a párt a mult harczosaival szemben és elismerésének jegyzőkönyvileg is adjon kifejezést. (Helyeslés.) Egyben köszönöm a rokonszenves üdvözlést és kedves ovációt névünnepem alkalmából és azzal a forró óhajommal zárom szavaimat: maradjon e jó viszony köztem és a debreczeni szabadelvűpárt között mindenkor szilárd, benső és igaz. (Zajos eljenzés!)

Újból köszönöm a megemlékezést s a mennyiben a tárgysorozat következő pontja — a tisztújítás a közgyűlésnek autonóm joga, erre vonatkozólag javaslatot kérek. (Helyeslés.)

Tisztújítás.

Popper Alajos dr. korelnök ki- mondja a határozatot, hogy Puky Gyula főispán indítványa a jegyzőkönyvi elismerésre vonatkozólag egyhangulag elfogadtatott.

Következik a választás. (Felkiáltások: Halljuk Kerekest!)

Kerekes Géza az előértekezlet megállapodásához hiven ajánlja elnökneknek Komlóssy Dezsőt; alelnöknek: Szilágyi Imrét; főtitkárnak: Nagy Sándort; titkárnak: Berger Andor drt. és pénztárosnak Józsa Vinczét.

A közgyűlés egyhangu lelkesedéssel fogadta el Kerekes javaslatát és Popper Alajos dr. az új tisztikart megválasztottak jelentvén ki — a korelnökséget leteszi. (Eljenzés.)

Székfoglaló.

Eljenzés és taps közepette foglalja el az elnöki széket Komlóssy Dezső, hogy beköszöntő szónoklatát elmondhassa.

Meghatva köszöni, hogy csekélységét emelték a díszes tisztre és röviden elmondja vezérelveit. Nehéz munka vár a szabadelvű pártra és csak összetartás, előretörekvés, hithűség vihetik diadalra a zászlót. Kéri törekvése és személye támogatását s hiszi, hogy az együttérés, a minden kétélyt kizáró bizalom czélhoz segít. Az utcai elnököket eleve is kötelességteljesítésre kéri, mert a párt élete heves, küzdelmes lesz. Ellenséget nem ismerünk, csak politikai ellenfelet és tisztán elvi alapon fogunk küzdeni. Ismételtén ajánlja ugy önmagát, mint a tisztikart a póttagok figyelmébe és jóakarataiba, (Hosszu, lelkes eljenzés.)

Nagy Sándor elvállalja a főtitkárságot és igyekezni fog a bizalomnak megfelelni. Hü munkása kíván lenni Puky Gyula főispán törekvéseinek és önzetlen, becsületes munka képezik programját. A párt állapota szerinte nem rózsás, mert a harmadik kerület diadala nélkül a zászló elbukott volna. Elismerés illeti hát e kerületet, mely mintája lehet a jövő küzdelmeinek. Övjük a párt-egységet, nehogy veszedelmes züllés ártson az ügynek. A párt tagjait becsületes, őszinte, nagymunkára hívja és támogatást kér. (Eljenzés.)

A főispán szónokiata.

Puky Gyula főispán emelkedett ezután szólásra. A párt — ugymond új éra előtt áll. Program-változás nincs, csupán személy változások vannak. A múlt közgyűlésen már hangsúlyoztatott, hogy az új tisztikar megválasztása nem bizalmatlanság a régi iránt, melynek ép most szavaztak bizalmat és elismerést. Lengyel Imre hosszú munkásságra hivatkozott s pihenni kívánt. Meltányos óhaj, melyet a párt teljesíteni és tisztelni kénytelenítve volt. A szabadelvűpárt helyzetére kíván még némi refleksiókat vetni. Programja ugyanaz, mint az országos anyapárté, melynek ez volt kiegészítő része, *Nem elvi, de legyőzhetetlen lokális okok azok, melyek a személyek változását megkövetelték.* A párt ajtaja azonban tárva azok előtt is, a kik eddig talán távol maradtak. (Eljenzés!) Hogy pedig a lokális viszonyok szülte változásokat a párt helyesli — azt fényesen igazolja a szépszámu közgyűlési közönség, a mint bizonyítja ez a körülmény azt is, hogy párt züllésről szó sincs. A hol ennyien vagynak — ugymond, lehet lelkesítést meríteni a jövőhöz. Harezolni fognak az elvekért s kérem az önök igaz, hazafias lelkesedését. Öntudatosan kell haladnunk, mert részesei vagyunk annak a nagy munkának, mely az ország ügyeit vezeti. Nehezebb, része a feladatnak, mint az ellenzéki, a mely hálásosabb szereppel arat tapsot, a nélkül, hogy gyakorlati értékül produkálhatna.

A nemes munka érdekében kéri a párttagok kitartó lelkesedését és élteti a debreczeni szabadelvűpártot. (Zajos, hosszantartó eljenzés.)

A nagyhatású főispáni szónoklatot követő tapsorkán lecsillapultával Szilágyi Imre alelnök köszönte a megtiszteltetést. A jog, törvény és igazság hívének mondja magát és ennek keretében fog működni. Helyeslés.)

Berger Andor dr. párttitkár: Türelmükkel nem élek vissza. Az itt kifejtett program az én programom is s ha úgy véli a közgyűlés, hogy segít-

ségére lehetek a nemes ügynek, ugy készséggel állok rendelkezésükre. Parancsoljanak velem! (Eljenzés!)

Józsa Vince pénztáros szintén a bizalmat köszöni és ajánlja magát a párttagok jóindulatába.

Komlóssy Dezső elnök indítványozta, hogy Széll Kálmán kormányelnököt a pártgyűlés táviratilag üdvözölje, a mihez a közgyűlés egyhangulag hozzá is járult.

Az üdvözlő sürgöny felolvasása után Komlóssy pártelnök megköszönve az érdeklődést, megbízást kért az utcael-nökök összehívására vonatkozólag. Egyben jelentette, hogy az elnökség alkalmasabb helyiségről fog gondoskodni. Ezzel kimerülven a tárgysorozat — a közgyűlés Puky főispán életetésével délután fél ötkor véget ért.

április 14.

A képviselőház ülése. A képviselőház ma délelőtt tíz órakor tartandó ülésén folytatni fogja a költségvetés tárgyalását. Szólásra fel vannak jegyezve: Veszter Imre, Werner Gyula, Ballagi Géza, gr. Benyovszky Sándor, Vertán Endre, Bernáth Lajos, Hellebronth Géza, Bizony Ákos, Nesi Pál, Zboray Miklós, Rakovszky István, Csernoch János, Szüllő Géza, Trubinyi János, Simonyi Semadam Sándor, Ernszt Sándor.

A presbyterium ülése.

— Saját tudósítónktól. —

A debreczeni ev. ref. egyház presbyteriuma Kiss Albert és Simonffy Imre elnöklete alatt tegnap délelőtt gyűlést tartott, melyen a két héttel ezelőtt megkezdett tárgysorozat hátralevő 10 pontját tárgyalták le. Az ülésen a presbiteriek igen szép számmal jelentek meg, bár a csapókereti istentiszteletek rendezésén kívül egyetlen fontosabb tárgy sem volt.

Az ülés lefolyásáról szóló tudósításunk itt következik:

A csapókeretiek kérvénye.

A csapókereti lakosok már hónapokkal ezelőtt kérvényt nyújtottak be az egyháztanáchoz aziránt, hogy állandó istentiszteletben részesülhessenek. Ezért a várost is felkérték, hogy a mostani óvoda helyét engedje át istentiszteletek tarthatására. A városi tanács ezideig mitsem tett e dologban.

Az egyháztanács kiadja ez ügyet a lelkészi karnak s megbizta azt, hogy a városi tanácsal lépjen érintkezésbe, a helyiségnek mielőbbi elnyerése tárgyában.

Beterjesztések.

Biró József egyháztag felebbezését, hogy egyházi adóját engedje el a presbyterium, nem veszik figyelembe. Timár Imre helyettes számvevő kérését 200 korona törlesztés előleg adása iránt, szintén nem teljesíti az egyháztanács.

Szinay Gyula küldöttségi elnöknek a kistemplomi lelkészlak alatti két bolt elébe tervezett portálás építésére vonatkozó jelentését tudomásul vették. A Vécsey Bruckner alapítványhoz tartozó föld bérletére vonatkozólag kötött szerződést helybenhagyták. Az árvaügyi bizottság jegyzőkönyvének beterjesztését tudomásul vették és elutasították a há-

rom egyházi eljáró kérvényét, kik fizetésükön felül ruhákat is kértek. A Kosuth-szobor bizottság jelentése szerint a szobor-alap tavaly december 31-én 25536 korona 1 fillér volt.

A beregmezei mátyusi ev. ref. templom felépítésére 20 korona segélyt szavazott meg az egyháztanács. A gazdasági bizottságot, mely az adóbevételeiről tett jelentést, utasították, hogy sürgettesse az adók befizetését.

Némethy Lajos utóda.

Kovács Zsigmond segédlelkészt a presbyterium néh. Némethy Lajos helyettesül ajánlotta, „helyettes lelkész”-i czímmel, míg új lelkészt nem választanak. Az esperes helybenhagyta az egyháztanács ajánlatát.

Az ülés, melynek tárgysorozatát három vasárnapon tárgyalták le, délben ért véget.

NAPI HIREK.**Napirend.**

Naptár. Április 14. Protestáns Tibor; Rom. kath. Tibor; Gör. kath. Hipác, Izraelita Nisan 7.

Hajdúvármegye törvényhatóságának közigazgatási bizottsági ülése.

Üdvözlés Széll Kálmánnak. A debreczeni szabadelvűpárt, melynek tegnapi közgyűléséről lapunk más helyén számolunk be a következő távirattal köszöntötte Széll Kálmán miniszterelnököt:

Nagyméltóságú

Széll Kálmán miniszterelnök ur-nak Budapest.

A debreczeni szabadelvűpárt tisztikarának ujjaalakítása alkalmából a nagyszámban egybegyűlt pártgyűlés nevében van szerencsém Nagyméltóságodnak odaadó ragaszkodásunkat és a hazaszeretők jóllalátalozását a szabadelvűség jól felfogott érdekében teljesített politikai vezető működése iránt teljes bizalmunkat kifejezni.

Komlóssy Dezső pártelnök.

— **Megyei élet.** Hajdúvármegye törvényhatóságának közigazgatási bizottsága holnap délelőtt kilenc órakor tartja rendes havi ülését Puky Gyula főispán elnöklete alatt. A bizottság folyó ügyekben tart.

— **Beteg kuriai tanácselnök.** Ezzel a czímmel emlékeztünk meg a napokban arról, hogy Szabó Albert kuriai tanácselnök, Szabó Kálmán városi aljegyzőnk édes atyja súlyosan beteg. Mint most örömmel értesülünk a jeles kuriai tanácselnök már teljesen jobban van.

Debreczeniek Dóczy Józsefnek. Kaczián Gyula, A „rozsályi malom” című népszínművének, mely tegnap este került elő előadásra a Népszínházban, zenéjét Dóczy József, írta. A dalok egytől-egyig szemenszedett magyar nóták, egyaránt gazdagok a szöveg és melódia népiességében. Dóczynak ez alkalomból debreczeni tisztelői gyönyörű babérkoszorút küldtek fel Budapestre. A város kék-fehér színét viselő koszoru — szalagon a Márk Endre, Dr. Magoss György, Dr. Szöllősy Béla, Marthon Géza és mások nevei vannak.

— **Zenedei hangverseny.** A debreczeni Zenede tegnap délelőtt hang-

verseny-matinét rendezett, melyen az alsó és középső osztály növendékei mutatták be haladásukat. A műsor előadott számai arról győztek meg bennünket, hogy a debreczeni Zenede buzgalommal teljesíti nagy hivatását. Fűredi József, Hites Lajos és Brück Gyula mellett különösen a Pavélkó Jolán tanárnő iskolájának gratulálhatunk igen melegen. Tanítványai mindannyian valóban szépen működtek közre a vizsgálat sikerének emelésén. Egyébként a következő növendékek töltötték be a programszámokat: Jánosy Margit, H. Nagy Jenő, Darvas Alice, Donogán Klára és Katieza, Rózsa Ilona, Péntzes Gyula, Zádor Margit, Eggmann Margit, Podolsky Margit, Harsányi Kálmán, Kelemen Mariska, Szarukány Klára, Papp Mariska és Grünvald Alice. Zongorán kísérték az ének s hegedűszámokat Fried Gizella, Szathmári Erzsébet és Weisz Ella.

Elhagyott közgyűlés. A debreczeni „Torna- és Kerékpáros egyesület” tegnapi közgyűlést a tagok részvéltelensége miatt elmaradt. A közgyűlést másodszori összehívásra e hó 19-én, szombaton este fél hét órákor tartja meg az egyesület.

Ellopott lovak. Kellemetlen meglepetés e ébredt fel tegnap reggel Ferenczy Mihály egykori gazda. Míg ő éjszaka nyugodtan aludt szobájában, azalatt ismeretlen tettesek feltörték bezárt istállóját s onnan az éjszót terhe alatt elnajtották három lovát. A lovak értéke mintegy négy száz korona. Ferenczy aaposan gyanakszik egyik elbvesztett eselédjére, ki talán mások segítségével követte volna el a lókötést. A tetteseket nyomozta a csendőrség.

Öngyilkosság. Ring Bertalan vagyongyári munkás az éjjel egy félreeső helyen felakasztotta magát a Csapó-kert 84 számú házában. Az öngyilkosságot Ring neje vette észre hajnali 3 órákor. A színhelyen dr. Balkányi orvos és Bardócz biztos teljesítették a szokásos vizsgálatot.

Halálozások. Tegnap a következők hunytak el városunkban: Bozán István 20 napos, Erdélyi József 1 hónapos, Tarbai Géza 25 napos, Krukk Eszter 4 napos csecsemők, Szender Mór 3 éves és özv. Adler Mártonné 87 éves.

x. Ha pénzre szüksége van! tessék egész bizalommal fordulni Racz Béla bank bizirodájához. — Személyhitel s betáblázandó kölcsönökre, valamint egyéb ügyekre vonatkozólag bárkinek ingyen és készséggel ad tanácsot s felvilágosítást.

Mínthogy Takarékpénztárnál könyvelői minőségben 7 éven át működött; nagygyakorlattal bír az általa felvett kölcsönügyeknek, legelőnyösebb feltételek mellett biztos elintézésére. — Tudatja továbbá a n. é. közönséggel, hogy ezideig legelőnyösebb pénz: Földbirtokra 4 %, Bérházakra 4½ — 5 %. Zálog-levelek ez évszakban értékesíthetők legjobban. — **Tisztelet-díja csakis a kölcsön kieszközölése után fizetendő!**

Tőkepénzes urak b. címét kéri! Irodája: Debreczen, Hunyadi u. 19. (volt Kisvárad, vasut utca) az épület középső részében.

Fűszer üzlet átvétel.

x. Öröndetes jelenség, hogy reklámmal silányárut nem lehet a forgalomban állandóan megtartani, mert a közönség mai felvilágosodottsága mellett egyedül csak a jóáru érvényesülhet. Erre támaszkodva mint *tősgyökeres magyar gyáros* ajánlom a legújabb francia módszer szerint készített kitűnő **Pármai ibolya szappant**, mely a frissen szedett ibolya gyöngéd, kedves illatával bír s egy újabb módszer szerint hozzáadott bőrönömítő s üdítő szerrel készítve, oly kiváló mosdó szappan, hogy minden külföldit háttérbe szorít. Rendkívül szolid hatásánál fogva a *legérzékenyebb arcbőrűek* is nagy sikerrel használják. 1 drb. 80 fill., 3 drb. 2 k. 20 f. Készítője: **Szabó Béla** gyógyszerész, pipere-szappangyáros *Miskolc*zon Főraktár: **Debreczenben Kálnai Lipót** úrnál. Ugyanott kitűnő gyermek szappanom s más mosdó szappanaim 20 fillértől lefelé kaphatók.

SZÍNHÁZ és MŰVÉSZET

Heti műsor.

Hétfőn, bérlet 156-ik szám „C” — *Kurucz Feja Dávid*.

Keddén, bérlet 157-ik szám „A” — *K. Tarnay Loona* felléptével: *San-Toy*.

Szerdán, bérlet 158-ik szám „B” — újdonságul először: *A képviselő ur*.

Csütörtökön, bérlet 159-ik szám „C” — másodszor: *A képviselő ur*.

Pénteken, bérlet 160-ik szám „A” — harmadszor: *A képviselő ur*.

Szombaton, bérlet 161-ik szám „B” *Egy görbe nap*.

Vasárnap, két előadás: délután 3 órákor, félhelyárral: *Kutalán*, bérlet 162-ik szám „C”, — 1000 év. Történeti látványos színnű 10 képben

* **Az aranyember.** *Jókai* örökszép drámája délutáni előadása volt tegnap a *debreczeni* színháznak. A czímszerepet *Komjáthy* játszotta. Fényes, érdemes alakítást nyújtott. *Timeát Groó* Valériától láttuk, a ki igyekezett feladatának megfelelni. A bájos kis *Berlányi* Vanda — *Noémijéről* nem lehet rossz bírálatot mondani. Legjobb volt az ő tegnapi *Noémije* mindazok közt a kiket eddig ebben az édes naiv leányka szerepében láttunk. *Breznay Anna*, *Komjáthy* né nagyon jók voltak. *Bartha*, *Nagy Gyula* és *Faragó* érdemelnek még említést. Az előadást, mely a valóban élvezetes, szép alakításokkal — mintaszerű volt, zsufoolt ház tapsolta.

* **Felhő Klári.** A pályanyertes népszínművek hiába csak arra jók, hogy megbukjanak és még fényesebben igazolják, hogy lassan-lassan ki sem érdeklődik a hogylétük felől. Nagy értékű népszínművet, a mely irodalmi becseseln birnak nem termelt még az újabb magyar irodalom. „*Felhő Klári*” a jobbak közül való s mégse tudott hatni, a minek az az igazi oka, hogy minden jelenete ezerszer lejátszódtat már előttünk és ugyanarra a kaptafára huzták, a melyre annyi sok másat. A szereplők *Komlóssy*, *Berlányi* és *Tóth Ilonka* — *Székely* Gyulával és *Bartha* Istvánnal együtt a legjobbat igyekeztek nyújtani. *Makrai* pompás volt az Istók gyerek szerepében. A színház megtelt.

TÁVIRATOK.

Forrongás a Balkánon.

(A „Szabadság” eredeti távirata.)

Macedoniában a török csapatok eddig 7 feltámadó csapatot részben megsemmisítettek részben pedig széjjel kergettek. Az összetűzésről jelentések nem érkeztek. A vidékről beérkezett táviratok szerint a mohamedán lakosság a szent háboru kitörésétől fél és önkéntesek jelentkeznek a kik a feltámadó csapatokat üldözőbe veszik.

Apagyilkosság.

(„Szabadság” eredeti távirata.)

Tratner János bányamunkás ki a *Karancs-Alja* községhez tartozó bikabikk bányatelepen dolgozó édes atyját f. hó 3-án d. u. 5 óra tájban, amiért őt megdorgálta és megütötte egy nagy konyha késsel úgy hasba szurta, hogy a szerencsétlen még az éjjel 12 órákor meghalt. *Tratner* János, borzasztó tette után megszökött később azonban önként jelentkezett.

Gyujtogatás a börtönben.

(„Szabadság” eredeti távirata.)

Pétevárról érkezett távirat szerint az elzárt diákok, Moszkvában, czelláikban levő ágymadrácaikat felgyujtották.

A mohori gyilkosság.

(A „Szabadság” eredeti távirata.)

Nikovic István adósságai kifizetése végett a múlt héten Bakóról Mohorára ment és ott a Fischer féle korezmába betérve többek társaságában egy fél liter pálinkát fogyasztott el. Este felé *Gutin* Jánossal Kis-Mohorának tartva haza indult. Utközben *Gutin* től elbucszott és a Kőkapu-esárda felé vette útját, hol már akkor *Kis* István mohorai lakos ólalkodott és észrevétlenül *Nikovic* mellé kerülve a csárdától 620 lépésnyire egy nála levő faszekerével úgy verte fejbe, hogy összeesett. aztán egy doronggal addig ütötte, míg mozdult. *Horváth* Mihály őrsvezető *Kis* István lakásán nyomozást tartott és az ott talált véres kalap és csizma igazolták a gyanút, amiért is *Kis* t elfogták. A gyilkosság oka szerelemfűlés.

Szerkesztői üzenetek.

Sz. M. Küldje be postán a szerkesztőségnek. **Bakfis.** Nagyon fogas kérdés és így bajos a válasz. Egyelőre csak szeressen — ha van kit s aztán várja be nyugodtan a családás perczét.

1902. Katonai ügyosztályhoz forduljon. **Verse**ből Nem közölhetők: Dal a majolikáról. — Margithoz; — Áprilás. — Szeress nagyon...

Poétalelek. Küldje egyenesen *Felicze* és *Alice* kisasszonyoknak.

Kiadó laptulajdonosok:

Dobschorb és Popovits.

Van szerencsém tudatni, hogy a Békés Emil ur előnyösen ismert **fűszer és csemege üzletét Piacz ufcza 70. sz. alatt** átvettem azt az ismert szolid elvek szerint saját bejegyzett cégem alatt fogom vezetni. **A közelgő husvét ünnepekre** ajánlok saját felügyeletem alatt lévő mindenféle **fűszerárakat** — továbbá

Magamat a n. é. közönség szives pártfogásába ajánlva, vagyok teljes tisztelettel

KRAUSZ J. BERNÁT.

!! Múterem ünnep és hétköznap mindig nyitva !!

Fényképészeti műterem.

Van szerencsém a nagyérdemű közönség becses tudomására hozni, miszerint

Egyház-tér 3. szám alatt levő Szatmáry J.-féle

fényképészeti műtermet

átvettem és ezuttal főtörekvésem oda irányul, hogy, úgy mint Budapestén a császári és királyi udvari fényírdákban, úgy itt is a t. közönség becses pártfogását és elismerését kiérdemeljem Elvállalok minden e szakmába vágó munkát, u. m.:

regi képek megújítását,

pillanatnyi gyermek felvételek parányi nagyságtól egész élet-nagyságig.

— Továbbá —

Platin fénykép nagyítások

rendkívül olcsó árban.

színes képek művészi kivitelben.

Gyárak, egyletek, intézetek és egyéb vállalatok 25 százalékos rekedményben részesülnek.

Kívánatra házon kívül is eszközöltetnek felvételek.

A nagyérdemű közönség becses pártfogását kérve, maradok hű t.

Takács Vincze

fényképész.

Felvételek eszkoztetnek es idobben eszkoztetnek

Kivand munkai Tartos képek kioldó árára

!! Múterem ünnep és hétköznap mindig nyitva !!

Új havi és heti részlet üzlet!

Hatvan-utca 2. Bignió-házzal szemben.

Minden nős és éves lakással bíró egyén csekély

heti vagy havi részletekben

vásárolhat nálam:

valódi szépeességi vászon és damaszok arukat, kész férfi és női öltönyöket, továbbá tavaszi és őszi női kabátok és gallerok, schiffon és gradlik, tükrök és kepek és még sok itt fel nem sorolt e szakba vágó czikkék.

A legújabb divatu férfi öltönyök úgy készen mint a szövetek, kaphatók.

Tisztelettel

KAISER SALAMON.

KIADÓ LAKAS!

Négy szoba, konyha, hozzátartozó mellék helyiségekkel

— főtér —

Ranunkel-ház

II.-ik emeleten.

Ugyanott egy bolt helyiség és raktár május 1-re kiadó.

Értekezhetni ugyanott a tulajdonosnál.

!! Üzlet helyiség változás miatt !!

Értesítjük a t. közönséget, hogy a raktáron levő férfi-, női- és gyermek czipók, kalapok, ingek, nyakkendők, legújabb divatu napernyők, blousok, miederek stb.

Május hó 1-ig

minden elfogadható áron

kiárusítattnak.

Tisztelettel

Székely Jenő és társa

Piacz és Miklós-utca sarok.

Gallérok drbja 10 kr.

Legjobb

szőlőkarók

10 koronától kezdve ezenkint

kaphatók:

Balog Dávid telepén

Debreczen. Miklós-utca végén.

Husvét

üveg- és porzellán-áruk legolcsóbb bevásárlási forrása!

Hj. PÁJER JÓZSEF

üveg- és porzellán-kereskedése

DEBRECZEN,

Piacz- és Kossuth-utca sarkán.

Ugyanitt kaphatók:

Karlsbad-i porzellán,

majolika, terrakotta és dísz tárgyak gyári árakon.

Kávé vagy tea készletek.

6—6 személyre 17 darabból finom virágokkal festve és aranyozva 3 frt, 3 50 kr, 5 forintól feljebb 10 forintig. Fekete kávéval 3 frt 50 kr.

Étkezési készletek.

6 személyre 26 darab, virágos arannyal	— — — — —	6 frt 50 kr.
6 " 32 " " "	— — — — —	7 " 50 "
6 " 42 " " "	— — — — —	10 " — "
ugyancsak 42 " szebb kivitelben 12 forinttól 50 forintig. Tea és kávé esése igen finom	— — — — —	" 20 "

6 személyre üvegkészlet,

boros pokár, vizes pohár, boros üveg, vizes üveg 14 dbr 1 frt 68 kr., szalagdíszszel ugyanily összeállítás csillagmetszéssel — — — — — 3 frt — kr.

Vidéki megrendeléseknél elengedő az árak megjelölése. Mindenkor a legújabb mintával szelgálok Ajándéktárgyak dus választékban.

Csomagolásnál a legnagyobb gond fordítatik, az uton történhető károkat megtérítem.

Debreczen, nyomtatott Dobschorb és Popovits könyvnyomdájában.